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4 회 네트워크 관리사 2급 실기 문제 

 

 

  

[문제 1]  

 

하나의 케이블 모뎀을 사용해서 두 대의 PC에서 동시에 인터넷을 사용하고자 한다. 허브를 사용하지

않고 Windows 98 Second Edition 버전의 ICS(인터넷 연결 공유)기능을 이용하여 네트워크를 

구성하려고 할 때, Windows 98 Second Edition 을 설치한 PC와 나머지 한 대의 PC 사이에 연결할 

UTP Cable 을 제작하시오. ( Windows 98 Second Edition 을 설치한 PC는 두 개의 랜 카드가 설치된 

상황이고, 나머지 한 대의 PC는 하나의 랜 카드가 설치되어 있다.) 

  

     현재 시스템 상태 

     (제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목 

RJ - 45 Connector 와  

UTP Cable 이 분리되어 있는 상태 

Cable 제작완료 

  

[해설] 

일반적인 인터넷 공유에 쓰이는 케이블의 

제작입니다. 우선 문제의 조건이 인터넷이 되는 

컴퓨터 하나 그리고 랜카드 2 개에 또 하나의 

컴퓨터의 랜카드에 접속되는 케이블의 

제작입니다. 즉 쉽게 말해서 PC-PC 즉 

동종간의 연결이므로 크로스 케이블을 만들어 

주시면 됩니다. 현재 케이블과 RJ-45 커넥터만 

있는 상태이므로 이도 조립을 해 주셔야 

합니다.  

위와 같은 문제에서 주의 할 점은 같은 

기계인지 확인하는 것입니다. 즉 위의 문제에서 

허브가 끼어든다면 이는 다이렉트 케이블을 

만들어 주셔야겠지요. 

1. RJ-45 2 개 

2. UTP Cable 

3. Tool 

    

[문제 2]  
현재 시스템 환경은 Windows NT 와 Windows 98 OS 가 탑재된 컴퓨터를 Hub 로 연결한 상태이다. 



 

 

그러나 Windows 98 에서 Windows NT 의 IP 로 Ping 을 보내면 정상적인 응답이 오지 않으므로 이 

문제를 해결 하시오. 

(Windows NT 시스템의 LAN 카드 드라이버는 C:\DRV 에 저장되어 있음.) 

현재 시스템 상태 

(제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목 

Windows NT TCP/IP 등록정보 

IP : 192.168.1.1 

Subnet Mask: 255.255.255.0 

DNS : 설정안함 

GW : 설정안함 

DOMAIN : TEST1 

컴퓨터이름: WINNT 

Windows 98 TCP/IP 등록정보 

IP : 192.168.1.100 

Subnet Mask: 255.255.255.0 

DNS : 설정안함 

GW : 설정안함 

DOMAIN : TEST1 

컴퓨터이름: WIN98 

- Windows98 컴퓨터에서 “Ping 192.168.1.1” 

해서 응답이 올바르게 처리되어 표시된다. 

[해설] 

Ping 테스트는 가장 기본적인 상호 IP 확인 

프로그램으로 컴퓨터의 연결을 확인하기 위해 

가장 많이 쓰입니다. 여러가지 이유가 있을 수 

있지만 가장 확실한 이유는 두 컴퓨터중 

하나의 가장 기본적인 네트워크 설정의 오류와 

케이블의 이상입니다. 일단 각 컴퓨터의 명령 

프로프트를 열어서  

c:\>ping 127.0.0.1 을 입력합니다. 

위 명령은 자신의 네트워크에 이상이 있는지를 

체크합니다. 만일 이상이 있다면 먼저 제어판에 

들어가서 랜카드가 제대로 설치되어 있는지 

확인합니다. 만일 확인되어 있지 않다면 이를 

먼저 설치해 줍니다. 단 윈도우즈 2000 의 

경우는 PNP 의 지원으로 이럴 확률은 적은 편 

입니다. 그리고 네트워크 설정에서 TCP/IP 

항목의 설치여부를 확인 역시 설치되어있지 

않으면 설치해 줍니다. 그리고 마지막으로 각 

항목의 숫자의 설정여부를 하나하나 

체크합니다. 역시 98 도 같은 방법으로 98 에 

맞는 설정을 확인합니다. 모든 체크가 

정상이라면 Ping 으로 98 에서 NT 로 신호를 

보냅니다.  

C:\>ping 192.168.1.1  

Pinging 192.168.1.1 with 32 bytes of data: 

Reply from 192.168.0.1: bytes=32 time<10ms 

없음 



 TTL=128 

Reply from 192.168.0.1: bytes=32 time<10ms 

TTL=128 

Reply from 192.168.0.1: bytes=32 time<10ms 

TTL=128 

Reply from 192.168.0.1: bytes=32 time<10ms 

TTL=128 

Ping statistics for 192.168.1.1: 

Packets: Sent = 4, Received = 4, Lost = 0 (0% 

loss), 

Approximate round trip times in milli-seconds: 

Minimum = 0ms, Maximum = 0ms, Average = 

0ms 

와 같은 결과가 나오면 정상입니다. 

    

  

[문제 3]  

 

  

도메인 사용자 ‘icqa’를 생성한 후, C 드라이브의 Root 에 ‘ICQA’폴더를 만들고, 이 폴더를 다른 

컴퓨터에서 공유 가능하도록 하되 다른 컴퓨터에서 접근하는 경우 ‘Icqa’ 사용자만이 모든 권한을 

가지며, Everyone 에는 읽을 수만 있도록 설정하시오. (대소문자 구분안함) 

현재 시스템 상태 

(제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목 



 

- Windows NT 

컴퓨터에서 수행 

- C:\에는 'ICQA'폴더가 

없으며, 도메인 사용자 

‘icqa'도 존재하지 않는다. 

 

[해설] 

시작/관리도구/컴퓨터관리/그릅 및 사용자 관리/icqa 사용자 등록 

c:\icqa 폴더 생성/ 이폴더의 등록정보에서 공유 항목/이 폴더를 

공유함 체크/사용권한 버튼/공유사용권한에 등록된 everyone 그룹에 

대해 아래 사용권한에 읽기만 체크되게 한다 

추가 버튼을 눌러 icqa 사용자를 추가하고 역시 사용권한에 

모든권한에 체크한다 

없음 

    

  

[문제 4]  

 

현재 Windows NT 시스템은 주 도메인 컨트롤러(PDC)로 설치되어 있다.  

수검자는 ‘TEST’라는 도메인 사용자를 만들고, 그 사용자가 NT 시스템에서 로컬 로그온이 가능하도록 

정책을 설정하시오. (대소문자 구분 안함, 암호 없음) 

현재 시스템 상태 

(제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목 



 

- Windows NT 시스템에서 

- ‘TEST’ 계정이 없는 상태, 

- 로컬 로그온 정책이 설정되어 있지 

않다. 

- 도메인 사용자 'TEST'로 NT 시스템을 로그 온 할 때, 

로컬 로그온 가능하여야 한다. 

  

[해설] 

시작/관리도구/컴퓨터관리/그릅 및 사용자 관리/test 사용자 

등록 

시작/관리도구/로컬보안정책/로컬정책/사용자권한 할당에서 

로컬로그온 권한을 열어 test 사용자를 추가한다 

없음 

    

  

[문제 5]  

 

네트워크 환경이 아래 [현재 시스템 상태]와 같다. 

이때 [네트워크 A]에 대한 IP 주소 범위와 Subnet Mask 를 [수검자 처리]란에 기술하시오. 

예시) IP 주소 범위 : 000.000.000.000 - 000.000.000.000 

Subnet Mask : 000.000.000.000 

현재 시스템 상태 

(제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목

[현재 시스템 상태] 
1

 IP주소 범위 : 

192.168.31.1∼192.168.31.30 없음



 

2
 Subnet Mask : 

255.255.255.224 

 

     

서브네트워크가 4 개일때 192(2bit) 

4 개는 2 의 2 승 = 2bit =1100 0000 =192 

그리고 네트워크 A 의 IP 범위는 이 네트워크가 물리는 곳의 ip 가 31 번 입니다. 그러므로 31 을 넘어 갈수 없고요..

그리고 시작은 0 부터 할수가 없습니다. 0 과 255 는 못 씁니다. 

그러므로 1-30 번 까지가 유효 범위 입니다. 

[문제 6]  

 

Windows NT 의 이벤트 표시기를 통하여 System에 발생한 로그들을 점검하려고 한다. 이벤트 

표시기의 로그를 점검해보니 많은 로그들이 기록되어 있었다. 이러한 로그들 앞에 표시된 3 종류의

아이콘이 무엇을 의미하는지 간략하게(2∼5글자) 기술하시오.  

① i 모양의 푸른색 아이콘 ②! 모양의 노란색 아이콘 ③ 8 각모양의 붉은색 Stop 아이콘 

     현재 시스템 상태 

     (제시 문제) 

문제 해결 후 시스템 상태 

(수검자 처리) 

지급품목

①

정보 : 응용 

프로그램, 드라이버 

또는 서비스가 

성공적으로 

수행되었음을 

설명하는 

이벤트입니다. 예를 

들어, 네트워크 

드라이버가 

성공적으로 로드되면 

정보 이벤트가 

기록됩니다 

없음 



 

②

경고 : 그다지 

중요하지는 않지만 

앞으로 발생할 수 

있는 문제를 알려주는 

이벤트입니다. 예를 

들어, 디스크 공간이 

부족할 때 경고가 

기록됩니다.  

 

③

오류 : 데이터 

손실이나 기능 상실 

같은 중대한 

문제입니다. 예를 

들어, 시작하는 동안 

서비스가 로드되지 

못했으면 오류가 

기록됩니다. 

 

     

  

 


